

常旅商高质量实施美育浸润行动

向美而行, 打造精品

□记者 尤佳 通讯员 陈磊



感受到美的熏陶与传统文化的厚重,为师生助力文旅休闲明星城市建设营造担当氛围。

理论研究先行一步

2024年7月,国家开放大学出版社职业院校美育“1+N”系列教材——《校园美育》正式出版,该教材由常旅商三十多位教师历时一年共同编写。教材全面覆盖了环境、课程、文化、专业、活动、礼仪等校园美育浸润的各个方面,对职业院校开展美育工作进行了系统梳理和提炼。该教材将在部分学校试点后,在江苏联合职业技术学院一百多所分院全面推广。

今年9月,中国成人教育协会美育

专业委员会正式成立,常旅商被选为第一届常务理事单位。学校积极开拓外部资源,与国家开放大学、中国成人教育协会等国家级单位开展美育教材编写工作,积极筹备承办全国美育集体备课会,组织师资力量继续深入研究创建全国美育教学资源库,申报高水平美育类课题项目等,进一步夯实学校美育工作的理论基础。

美育工作全面覆盖

“在舞台上唱歌的时候,看到台下老师们纷纷举起手机拍我们,我又紧张又兴奋。感觉三个月的排练都值得了!这将成为我旅商生活中最难忘的回忆!”旅商合唱团女高声声部长张

羽回忆道。

今年6月起,为备战江苏联院合唱比赛,旅商合唱团在指导老师的带领下开始排练合唱曲目《如愿》与《凤阳花鼓》。整整三个月时间,为了呈现出最完美的状态,合唱团全体成员不畏酷暑,坚持排练,最终在比赛中收获了好成绩,也在今年教师节,为旅商全体教师带来了一场精彩的演出。成员中大部分同学并未接受过系统声乐训练,来到旅商,因为歌唱爱好加入合唱团,在一次次社团活动、演出比赛中逐步提高歌唱技能和审美,树立自信,陶冶情操,提升综合素质。

据了解,该校文化艺术类社团涵盖音乐、美术、书法、舞蹈、朗诵、礼仪、曲艺等多元种类,每周活动时间固定,近年来许多社团都参加了校内外大型美育活动。学生参与美育活动相关数据纳入学生全年综合素质评价范畴,作为评奖评优参考依据。该校着力推动“一院一品”和学校引领双轨制建设。各学院结合自身专业特点打造特色美育项目,融合自身专业优势,打造特色美育品牌。校团委融合爱国主义教育、优秀传统文化、团员意识教育等多方面内容,打造综合性文艺汇演“如境”大舞台,现已成为学校固定的特色项目。

学校党委书记杭国金表示,“未来,学校将在活动美育、专业美育、环境美育、礼仪美育等方面继续精耕细作,积极联合思政团队融合课程思政元素,联合国际文化交流中心打造国际化美育特色品牌,为助力推广校园文化氛围、宣传校园文化品牌贡献力量。”

多彩活动倡导 “让学习成为一种生活方式”

本报讯(尤佳 张宝林) 11月15日,以“让学习成为一种生活方式”为主题的2024年常州市暨武进区全民终身学习活动周开幕式在常州市高级职业技术学校举行。

本次全民终身学习活动周,全市将创新开展“百姓学习之星”进校园、进社区、进企业““终身学习品牌项目”巡展”“数字阅读分享”等特色活动,持续开展全民阅读、智慧助老、校园“四个一”等品牌活动,为广大大

众打造规模更大、内容更丰富、活动更精彩、氛围更浓厚的全民终身学习活动周。

据了解,今年是常州市连续第十九年举办全民终身学习活动周。近年来,常州市以建设“人人皆学、时时可学、处处能学”的学习型社会、学习型城市为目标,为广大市民提供形式多样、主体多元、内容多彩的高品质终身学习服务,“让学习成为一种生活方式”的理念逐步深入人心。

常州工业职业技术学院 校园营销大赛, 学子变身“带货达人”



□记者 尤佳 通讯员 张冠兰 杨翌

“这个展台可以这样陈列……”近日,在常州工业职业技术学院数字商务学院校园营销大赛线下展销活动现场,“乳业顶流”伊利常州行销经理张国庆,正在对选手的摆台进行指导。不远处,8个团队的展销摊位已陆续布置完毕,静待师生光临。

这是数字商务学院与伊利集团自今年9月开展深度合作以来,首次邀请伊利企业导师走进校园,走入课堂,为市场营销专业学生讲解产品知识,传授营销技能,让学生“沉浸式”体验专业内涵。学院院长施新平介绍,本次比赛从平台、导师到评委,企业贯穿全过程,每一个环节都融入了校企双方的深度参与。“校企共同搭建了‘真实项目、真实

体验、实战积累、实战助企’的‘四实’体验课堂,同时引入大数据分析、直播、短视频等数字营销工具的新技术赋能。”

据了解,本次大赛参照2024年我省职业院校技能大赛中,有关新零售技能模块的相关规程,重点考查选手的零售营销策划、线上零售、线下展销和展示汇报等技能。大赛历时一个多月,从学生组队报名、赛前培训、初赛、复赛到决赛,市场营销专业近两百名学生全员参与,经过角逐,最终8支团队脱颖而出,大赛线上线下销售总额达63683.6元。

此举不仅创新了育人模式,还有效提升了学生的职业素养和专业技能。据悉,下阶段,学院将继续对接头部企业,探索专业建设、教学改革,并深化产教融合、校企合作,完善相关专业课程建设,不断满足岗位对人才的需求。

我市举行大中小学思政课一体化建设研讨活动

本报讯(尤佳 教宣) 11月15日,常州市大中小学思政课一体化建设研讨暨武进区大中小学思政课“五金”联盟发布、展示活动在常州市武进区星河实验小学分校举办。

现场,来自大、中、小学三位思政教师围绕“科技强国”主题进行课堂

展示。活动中还表彰了首批思政“金师”“金课”,武进区大中小学思政课“五金”联盟正式发布。

我市始终坚守实践育人“主阵地”,筑牢思想引领“主心骨”,以学校思政课为小切口,推动学校“小课堂”与社会“大课堂”有机结合,不断推动思想政治理论

课改革创新,持续增强思政课的思想性、理论性、亲和力。

下一步,常州将持续推动“1+7”大中小学思政课一体化建设联盟内涵式发展,鼓励社科理论界专家、道德模范、英雄人物、大国工匠、红色基地讲解员等各方面人才参与思政课教学,推进思政课

与社会实践、志愿服务、文旅研学、科学普及等有机融合,进一步整合资源,帮助思政课教师提升教学科研能力,形成全方位覆盖、多领域拓展的教学资源系统,帮助青少年在成长进步的关键时期树立正确的历史观、民族观、国家观和文化观,擦亮精神底色、夯实人生根基。

横林实验小学常报小记者科普活动

弘扬科学家精神 点亮强国梦灯塔

11月13日下午,横林实验小学举行“弘扬科学家精神”主题讲座,学校五年级师生及常报小记者团队参加活动。中国科普作家协会理事、江苏省作家协会会员、常州市科普创作协会副理事长程中伟先生作了《弘扬科学家精神,点亮强国梦灯塔——常州院士群像》专题科普报告,带领师生走进科学家的日常生活与精神世界。

我理解的科学家精神包含:热爱祖国、乐于奉献、脚踏实地、勇于创新等。“两弹一星”元勋钱学森爷爷,他冲破重重阻力回国效力,为我国航天事业的发展奠定了坚实基础;袁隆平爷爷一生致力于杂交水稻研究,他深入田间地头,亲自观察、记录和实验,经过多年的艰苦努力,成功培育出多个高产优质的杂交水稻品种,为解决全球粮食问题作

出了不可磨灭的贡献。他们把自己的科研事业和国家命运紧密相连,为了祖国的繁荣富强,无私地献出了毕生心血。他们,就是当之无愧的科学家!科学家精神是我们中华民族的宝贵精神财富,我会从小树立科学梦想,传承科学家精神,成为祖国的栋梁之才!

横林实验小学 六(4)班 顾宸铭 指导老师 蒋晓清

过程中伟老师的讲述,我认识了“国之大医”吴阶平,常州院士里的“拼命三郎”——臧克茂,电力系统自动化专家沈国荣……当然还有好多大家熟悉的,如数学家华罗庚等一系列常州名人,听着听着,心中升起作为常州人的自豪感。接着,程老师结

合真实的故事给我们介绍院士们是如何认真学习理论知识、严谨钻研科学以及在各自领域中忘我深耕的,他们的努力付出,为常州书写出精彩华章,彰显了常州人的坚韧不拔。

横林实验小学 六(3)班 杨易 指导老师 徐虹敏

在热烈的掌声中,一位风趣幽默的叔叔拉开了本次讲座的序幕,他问的第一个问题就是:“同学们,你们长大想当什么?”教室里顿时沸腾了,有人想当警察,有人想当翻译,还有的人想当老师……不知是谁说了一句:“我想当科学家!”这位叔叔激动地说道:“真是一个好梦想!我们今天探索的主题就是江苏的科学家!”他首先讲了科学家的精神,让我们知道了科学家精神就是爱国精神、创新精神和奉献精神。

横林实验小学 六(1)班 赵奕辰 指导老师 陈云华

常州有许多著名的院士,有勇于探索、坚韧不拔的蒋士成;有了“母亲”追梦一生,奉献一生的冯纯伯;还有自强不息、一心为民的华罗庚。他们一生奉献给祖国,造福着人民,为我们照亮前行的道路。当遭遇困难与挑战时,他们从

横林实验小学 六(4)班 梅语萱 指导老师 蒋晓清



讲座中,主讲老师讲述了科学和科学家精神。没有挺得起腰的科学家精神,很难有站得住脚的科技成果,时代在发展,社会在进步,以爱国、创新、求实、奉献、协同、育人为核心的精神历久弥新、催人奋进。活动中,我知道了许多为国家奋斗的科学家,也知道了许多做事的道理和精神。自强,让自己

变得更强;独立,为科学和科学家精神努力读书学习,让科学家精神薪火相传!

横林实验小学 五(1)班 许若溪 指导老师 张颖

小记者园地

海龟是杂食性动物,多数情况下是以水母作为主要的食物来源。虽说海龟没有牙齿,但是它那尖尖的喙却非常锐利,足以撕开或者碾压那些坚硬的食物。更有趣的是,它的食道里还有很多尖刺,能够帮助它更好地消化食物。通过对海龟的深入了解,我也为海龟

海龟有自己的生存之道。它们凭借敏锐的感知能力和敏捷的身手,在海洋中应对各种挑战。它们在漫长的演化过程中,适应了海洋的生活。然而,如今的海龟却面临着诸多威胁,海洋污染、人类的非法捕捞和栖息地破坏,这些不会

海龟有着非常独特的外形,坚硬的外壳,长长的脖子,大大的嘴巴,还有像船桨一样的前肢。海龟的生活习性很简单,它们喜欢在海底寻找食物,喜欢在沙滩中产卵。海龟有着非常长的寿命,可以活到80岁以上。海龟的饮食习惯也很特别,它们喜欢吃

海龟的生活面临着许多挑战。海洋里的塑料垃圾、渔网等,都可能对它们造成伤害。人类的捕杀活动也破坏了海龟的栖息地,使它们的数量不断减少。为了保护这些可爱的海洋朋友,我们要减少使用塑料制品,不让垃圾进入海洋。其次,还可以参加一些保

绿海龟主要以海藻和大型海藻为主食,体内脂肪积累了许多绿色色素。棱皮龟是世界上最大的海龟之一。它没有龟壳,小骨板形成了七条纵棱,所以也叫“七棱皮龟”。棱皮龟喜欢的食物是水母,毒性很强的水母它也能消化。但是它的视力很差,常常误食塑料袋、渔网等,导致肠道堵塞甚至死亡。因此人类需要采取一些行之有效的措施减轻海洋塑料污染。

威墅堰实验小学 四(3)班 汤启瑞 指导教师 陈丹云

的生存而担忧,由于环境污染、气候变化等原因,海龟的生存环境不断恶化。大家一定要行动起来,保护环境,让这些可爱的“活化石”能一直在地球上好好地生活下去。

威墅堰实验小学 三(2)班 陆治丞 指导教师 俞蓉妍

水草、海藻、海带等海洋生物,也会吃一些小型海洋动物。海龟的导航系统如同一个指南针,无论从什么地方出发,它们的导航系统总是指向其产卵地的方向。

威墅堰实验小学 四(4)班 范筱羽 指导老师 袁昌明

护海龟的公益活动,宣传保护海龟的重要性。海龟是大海中的瑰宝,它们与我们共享这个美丽的星球。让我们行动起来,一起守护这些珍贵的生命吧!

威墅堰实验小学 三(1)班 胡译 指导老师 张颖

威墅堰实验小学常报小记者科普活动
11月14日,常州海昌海洋探索馆的科普老师来到威墅堰实验小学,为该校常报小记者们带来一场海洋科普活动。活动通过介绍海龟的特点及其生存环境,倡导小记者们爱护大自然,保护海洋生态。

与龟同行、与海共生,守护『蓝色家园』

